

8 Ιουνίου 2006

Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΜΑΚ ΓΚΥΝΤΙ ΕΙΣΑΓΕΙ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΤΩΝ ΕΜΠΟΔΙΩΝ ΣΤΑ ΟΠΟΙΑ ΠΡΟΣΚΡΟΥΟΥΝ ΟΙ ΝΕΟΕΙΣΕΡΧΟΜΕΝΟΙ ΣΤΟΝ ΚΑΝΑΔΑ

Η προτεινόμενη νομοθεσία υπόσχεται να βοηθήσει περισσότερους νεοεισερχόμενους να εργαστούν σε νομοθετικά κατοχυρωμένα επαγγέλματα

ΤΟΡΟΝΤΟ – Ο υπουργός Υπηκοότητας και Μετανάστευσης του Οντάριο, Μάικ Κωλ, ανακοίνωσε σήμερα πως η κυβέρνηση Μακ Γκύντι καταθέτει στη Βουλή νομοσχέδιο, που φέρει το όνομα *Νόμος περί Ίσης Πρόσβασης σε Νομοθετικά Κατοχυρωμένα Επαγγέλματα*, το οποίο, εφόσον ψηφιστεί, θα καταργήσει τα εμπόδια στα οποία προσκρούουν οι επαγγελματίες με διεθνή διαπιστευτήρια.

«Στεκόμαστε αρωγοί στο πλευρό των καινούργιων ανθρώπων που έρχονται στον Καναδά και επιθυμούν να εργαστούν στον τομέα της ειδικότητάς του», είπε ο Κυβερνήτης Μακ Γκύντι. «Η εν λόγω νομοθεσία θα καταργήσει τα ισχύοντα εμπόδια, θα ενισχύει την ισότητα και θα παράσχει στους νεοεισερχόμενους τις απαραίτητες εκείνες προϋποθέσεις, προκειμένου να αναπτύξουν στο μέγιστο τις ικανότητες και τις δεξιότητές τους και να συμβάλουν στην ανάπτυξη της οικονομίας μας.»

Η προτεινόμενη νομοθεσία είναι η πρώτη στο είδος της στον Καναδά και βάσει αυτής οι διαδικασίες έκδοσης άδειας άσκησης επαγγέλματος για τα 34 νομοθετικά κατοχυρωμένα επαγγέλματα στο Οντάριο θα πρέπει καταστούν διαφανείς, δίκαιες και σαφείς. Η καινούργια νομοθεσία επιβάλλει επίσης την ταχύτερη αξιολόγηση διαπιστευτηρίων του εξωτερικού και τίτλων της αλλοδαπής.

Στην προτεινόμενη νομοθεσία περιλαμβάνονται επίσης τα παρακάτω:

- Η δημιουργία θέσης Επιτρόπου Δεοντολογίας για τις Πρακτικές Προσχώρησης σε Κατοχυρωμένα Επαγγέλματα, ο οποίος θα εξετάζει τις πρακτικές εγγραφής και προσχώρησης των μελών σε νομοθετικά κατοχυρωμένα επαγγέλματα και θα εποπτεύει το κατά πόσο τα κανονιστικά σώματα των εν λόγω επαγγελματιών σέβονται τις σχετικές διατάξεις του Νόμου.
- Η δημιουργία ενός νέου Κέντρου Πρόσβασης για Επαγγελματίες με Εκπαίδευση, Διαπιστευτήρια και τίτλους εξωτερικού. Ο στόχος του κέντρου θα είναι να παράσχει σε άτομα με διαπιστευτήρια εκτός του Οντάριο πληροφορίες και συστάσεις, προκειμένου να αναζητήσουν εργασία στον τομέα της ειδικότητάς τους. Το κέντρο αυτό θα αποτελέσει επίσης Κέντρο Καθοδήγησης και Πρακτικής Άσκησης, το οποίο θα φέρνει σε επαφή τους εκάστοτε ενδιαφερόμενους με πανεπιστημιακά και άλλα εκπαιδευτικά ιδρύματα, με εργοδότες και κοινοτικούς οργανισμούς.

«Δημιουργούμε και διασφαλίζουμε τις προϋποθέσεις εκείνες, έτσι ώστε οι ικανότητες, οι δεξιότητες και το ταλέντο χιλιάδων νεοεισελθέντων με διαπιστευτήρια εξωτερικού να μετατραπούν σε απόκτηση εγκεφάλων για τον Οντάριο και όχι σε απώλεια εγκεφάλων», τόνισε ο Υπουργός Κωλ. «Με τον τρόπο αυτό δηλώνουμε τη δέσμευσή μας στην κατάργηση των εμποδίων στα οποία προσκρούουν συνήθως πλήθος ταλαντούχοι νέοι κάτοικοι του Οντάριο.»

«Οφείλουμε να συγχαρούμε την Κυβέρνηση του Οντάριο για την απόφασή της να εισάγει νομοθεσία που θα βοηθήσει τους επαγγελματίες με διεθνή διαπιστευτήρια να ενταχθούν πλήρως στο εργατικό δυναμικό», τόνισε ο Μπράιαν Χαντ, Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος του Σώματος Ορκωτών Λογιστών του Οντάριο. «Στο Σώμα Ορκωτών Λογιστών έχουμε διαπιστώσει εκ πείρας πως, όταν διαγράφονται σαφείς προοπτικές επαγγελματικής αποκατάστασης για τους επαγγελματίες με διαπιστευτήρια εξωτερικού, το αποτέλεσμα δεν είναι επωφελές μόνο για τα εν λόγω άτομα, αλλά και για την Επαρχία στο σύνολό της.»

Ο Νόμος 2006 περί Ίσης Πρόσβασης σε Νομοθετικά Κατοχυρωμένα Επαγγέλματα αποτελεί το τελευταίο βήμα της Κυβέρνησης Μακ Γκύντι στην προσπάθειά της να βοηθήσει τους νεοεισελθέντες να επιτύχουν και να ευημερήσουν στο Οντάριο. Προηγούμενες αντίστοιχες πρωτοβουλίες αφορούσαν:

- Στη δημιουργία εξάμηνης πρακτικής εξάσκησης σε Υπηρεσίες του Δημοσίου του Οντάριο και Κρατικούς Οργανισμούς.
- Στο διπλασιασμό των θέσεων πρακτικής εξάσκησης και ειδικότητας των γιατρών με πτυχίο της αλλοδαπής.
- Στη διαπραγμάτευση με την Ομοσπονδιακή Κυβέρνηση διμερούς συμφωνίας (Οντάριο – Ομοσπονδιακή Κυβέρνηση) η οποία τετραπλασίασε το ποσό χρηματοδότησης προερχόμενης από την κεντρική ομοσπονδιακή κυβέρνηση για προγράμματα γλωσσικής εκμάθησης και εγκατάστασης των νεοεισερχόμενων και νεοεισελθέντων στο Οντάριο. Το ποσό αυτό είναι της τάξης των 920 εκατομμυρίων δολλαρίων για πέντε χρόνια.
- Στη δημιουργία της δικτυακής πύλης *Ontarioimmigration.ca*, η οποία παρέχει πληροφορίες στους νεοεισερχόμενους σχετικά με κάθε πτυχή της ζωής στο Οντάριο, είτε πρόκειται για τις κοινότητες, είτε για την εργασία σε τέχνες και επαγγέλματα.

Κάθε χρόνο το Οντάριο καλωσορίζει 140.000 περίπου νεοεισελθέντες. Τα δύο τελευταία χρόνια, περισσότερο από το ήμισυ των νεοεισελθέντων ήταν κάτοχοι πανεπιστημιακού πτυχίου. Στα επόμενα πέντε χρόνια, οι νεοεισερχόμενοι θα αποτελούν το 100% της καθαρής αύξησης του εργατικού δυναμικού της Επαρχίας του Οντάριο.

Επικοινωνία:
Danna O'Brien
Γραφείο Υπουργού
416-325-3460

Karen Ras
Γραφείο Επικοινωνίας Κοινού
416-314-7012

Το Δελτίο Τύπου υφίσταται και στη γαλλική

www.citizenship.gov.on.ca
www.OntarioImmigration.ca